

CORRESPONDENCIA  
Confidencial autografa  
DE ESPAÑA.  
MADRID.

Sr.

Madrid 5 de Octubre de 1864.

Muy Sr nuestro: los diarios de Madrid mas o menos allegados al ministerio siguen animación de conspiraciones y planes de trastornos fraguados fuera por los amigos de la reina Madre y por los carlistas, dentro, por los partidarios de la democracia. Si nuestras palabras hubieran de hacerse publicas callariamos lo que significan estas noticias en gracia de la intencion con que se entienden; pero consagrada nuestra correspondencia a hombres de alta inteligencia politica o de negocios, cuyos intereses o posicion comprometerianos tal vez haciendo los participar del engano general, y si los que creemos los primeros interesados en conservar la santa causa del orden, nuestro deber es decirles la verdad la verdad entera siquiera ella este en oposicion con otras autorizadas relaciones: el tiempo demostrara que no somos nosotros los que les engañamos. La reina Madre, como ya apuntamos ayer, abandonaria pronto, si ya no ha abandonado, a Beaigneret y marcha a Paris. Por otra parte iquien hoy dia en Espana empuñaria las armas para servirla? El pueblo la odia y los militares no sefan de ella: los emigrados detol recordan bien que despues de la catastrofe que lo arrojó a Francia no hallaron en Cristina que los empujo a la revolucion ni compasion ni auxilios. Si mismamente Madre reconoce lo poco que puede esperar de todos cuando a todos ataca en su manifiesto. Un alfan es presentarse a los ojos de Europa como la victim dela revolucion, para que si esta llega a asustar a Europa no olvide a su primera victim, prompte hoy para el mal lo mismo que para el bien, no es Cristina quien puede inspirar temores al actual gobierno. El manifiesto de Montemolin demuestra claramente que este no cree que las armas debus partidarios unicamente pueden abrirle la senda del trono. Esas partidas defacinerosas mas que de carlistas que atravesan de ver en cuando el Pirineo no obran en virtud de ordenes desupretendido rey sino obedeciendo a la necesidad de sus recursos, de tentar fortuna o de satisfacer el habito de bibrandage adquirido en largos años de lucha civil. Si alguna vez el conde de Montemolin dejase ver su firma por Bayona o Perpiñan es para prohibir que con auto de vandalismo se deshonore su condal. E campo o es, pues, se ve peligro por estelado. i<sup>l</sup> que diremos de las intencionas republicanas? Que para fortuna de la monarquia y del orden hasta las claras mas humildes han llegado a comprender que el trono debe ser respetado en nuestro pais y que los que proclaman la republica no conducen a la nacion sino al despotismo. Hoy mismo un periodico dice que parece que ademas de la conspiracion republicana de cuyo descubrimiento se hablo dia pasados, el governo ha cogido los hilos de otra de carácter polaco. Los terminos indubitablemente en que se da esta noticia demuestran demasiado su escaso valor; pero si a esto se añade que hasta ahora nadie sabe sobre esa supuesta conspiracion republicana y que quinai no haya en la nacion media docena de hombres, si se exceptuan los amigos particulares del conde de San Luis y los empleados arrogados de sus destinos que se atrevan a llamarose polacos, quedaria probado que ni por este ultimo lado amenaza ningun peligro real y proximo a una situacion que solo en Madrid se encuentra apoyada por 15,000 bayonetas ciudadanas y que en las actuales circunstancias si pudiera morir, seria suicidio por sus mismos excesos. i<sup>l</sup> porque entonces, se nos preguntaria, los amigos del ministerio dan uno y otro dia la voz de alarma y demandan providencias energicas y precauciones extraordinarias? Ya lo hemos dicho otro dia incidentalmente y ahora seremos mas explicitos. El ejercito ha quedado en cuadro: con las ultimas licencias de fin de año quedan con algunos regimientos de infanteria con 100 hombres y en Alcalá existe hoy un cuerpo de caballeria que solo cuenta 15 hombres para 280 caballos. Mientras desaparece el ejercito en algunos puntos de Espana las autoridades no logran haverse obedecer, porque, como en Jaén, no hay un solo soldado ento de la provincia. La Milicia nacional en Madrid lo mismo que en casi toda Espana sostiene fandablemente el orden pero no faltan puntos como sucedio ultimamente en Burgos en que parte de aquella simpatiza de un modo fuerte con los abertzales.

Sean pude verse en el Diario Pùblico de hoy "tán noticia que el Ejercito quiera a constar de una fuerza respetable. Al tropezar con la falta de fondos se ha rencitado la idea de los cuerpos provinciales. Pues solo ob  
tur de la asamblea constituyente el permiso para adelantar la quinta de 1855 y a caso la de 1856. El gobierno  
ha dificultad con que se le concedera el aumento del ejercito y necesita demostrar su necesidad. La resistencia  
halló en peligro y es preciso guardar la "baita que se consume". Con este griso que hoy lanzan los diarios mi-  
nisteriales y mañana se oira en el parlamento el gobierno exigira obtener facilmente lo que necesita, lo que  
seguro es necesario. Fue aquí porque ese empero de hallarnos todos los días de conspiraciones carlistas y n-  
blicanas. Los decimos por esto que no es posible que un matin venga a arrancar el orden en la capital o en  
aun otro punto de la patria; pero esto no significará muerte que estemos sobre un volcán y que la industria  
y el comercio deban paralizarse ante el temor de trastornos que la fuerza del gobierno y el buen sentido jubi-  
guaran desvanecer en el momento.

Tres decretos aparecen en la Gaceta de hoy. Por el primero se crea una comisión especial encargada  
revisar las leyes y reglamentos que interesan a la propiedad rural y de proporcionar a S. M. lo que convenga de  
todo esto. Segun lo manifestado por el Dr. Luján esta comisión se ocupará especialmente de la ley de sucesio-  
nes, de la expedida dela sancionada en 1857 in favor de las roturaciones hechas en Valdios de propios y comunes;  
de la enseñanza practica de la agricultura y del establecimiento de Bancos agrícolas. — Por otro decreto  
que aparece hoy en la gaceta se nombra una comisión con objeto de que haga las propuestas de las juntas que  
que han merecido la condecoración civil por las jornadas de Julio. El tercero y ultimo decreto que aparece  
en la Gaceta de hoy, crea otra comisión para que redacte un proyecto de ley para la organización y  
regimen y servicio de la Milicia Nacional del Reino, hasta que esta ley quede aprobada. — Es probable que  
varie la organización todavia voluntaria de la Milicia Nacional. Señor ovidabá decir que por deca-  
deres de Octubre ha sido nombrado para la legación de España en Catarrica y se le ha dado a S. Luis Potes  
margado de negocios que ha sido de España en Quito.

Decididamente parece que el Colera no quiere hacer residencia en nuestra Capital. Seis juntas ofi-  
cieras anuncian que ayer no ha ingresado en el Hospital mas que cuatro enfermos, falleciendo cinco.

Hemos dicho a Iº que era un absurdo creer que pudieran unirse jamas los amigos de la reina, su  
madre y los antiguos partidarios de la causa carlista; y de ello podemos dar a S. hoy una prueba concluyente que  
la esperanza acaba de declarar que los Carlistas preferirían otro cualquier gobierno al de María Cristina,  
que hasta se hallan dispuestos a combatir con las armas en la mano toda tentativa encaminada a restablecer  
su poderío político.

Las elecciones continúan hoy en Madrid con la misma tranquilidad que empezaron ayer. La tarde volvieron a correr ayer mismo rumores ai que podía turbarse hoy la tranquilidad pública y con  
el motivo los retenes de milicia nacional colocados preventivamente en algunos puntos han sido notable-  
mente reforzados. Pero es el caso que lejos de haber, al menos en los distritos que hemos recorrido, la agita-  
ción que se esperaba por el contrario hemos advertido falta de animación y aun de electores. ¿Será porque  
como dice hoy el Diario Español han sido borrado de las listas muchos hombres importantes del pa-  
ís mostrado? Lo ignoramos pero siempre es notable que habiendo en las listas de Madrid mas de 600  
electores anotados hasta hoy solo hayan votado una cuarta parte. Pero es mas curioso y digno de men-  
cion que la Epoca de esta tarde sostiene despues de haber tomado nota de los votos ayer emitidos  
que hay equivocaciones notables en el resultado de la votacion que traen los periodicos oficiales. Co-  
mo esto al cabo no perjudicará a la legalidad de la elección siempre que al fin se haga un escrutinio  
exhaustivo lo consignamos como un hecho nínicamente. Ya hoy tenemos noticias de Toledo, Guadalupe,  
Zaragoza y otros puntos pero no entallar a nuestros lectores hemos resuelto no habl-  
de las elecciones de provincias sino cuando podremos ir diciendo los nombres de los elegidos.

Hoy se ha dicho que la paga general del mes de Setiembre no podrá darse hasta después del 15 del actual. Posible es porque nada se dice aun más favorable en las oficinas pero para nosotros que son nuestros los pasos que está dando el Ministro de Hacienda todavía aguantando que las obligaciones de Setiembre sean ante satisfactorias. El Dr. Collado ha logrado ya que algunos capitalistas acepten las libranzas que aun restan por emitir de la negociación de los 50 millones pero sin embargo se dirigen ahora a que el Banco de San Fernando renueve los vencimientos que tiene contra el Tesoro por fin del mes de Setiembre. El Banco queriendo favorecer en algún modo al Gobierno ha manifestado su punto ya a recibir como dinero las nuevas libranzas del empréstito que el mismo tiene garantido; pero el Dr. Collado que ahora va a ocurrir aunque con dificultad dichas libranzas en su modo de levantar algún dinero solicita y a caso conseguirá en efecto del Banco que dejandole libre el papel de las libranzas se limite a renovar los pagares que tiene contra el Tesoro. Si esto se realiza lo natural es que se apresure el día en que se dé la paga tan anhelada.

El Correo Estrangero de hoy confirma hasta cierto punto la noticia de la toma de Sebastopol, pues el Monitor francés inserta despachos que se dicen recibidos por el embajador francés en Viena a quien se supone ha sido transferida aquella importante noticia desde Constantino-  
plia. Pero advirtase que todavía los despachos todos tienen un mismo origen. Una cosa mas que pronada hace el que no denos completo crédito a la importante novedad de que tratamos y es que los fondos que franceses no experimentaron en París el dia 2 la gran subida que era de presumir pues el 3º p% experimentó un alza de 80 centimos quedando a 79-80 y el 4º p% no mejoró absolutamente nada haciendo como dos días antes a 98-95.

S.M. La reina estuvo ayer tarde en Madrid después que recibió en el Pardo su ministro que pasó a felicitar a S.M. el Rey por sus días ayer no hubo cesanatos en atención a ser dia de elecciones y probablemente no lo habrá sido para que S.M. pase revista y entregue sus banderas a la Milicia Nacional. Creemos que lo que se ha dicho estos días sobre el entierro de S.M. no puede asegurarse aun por no haber tenido valor ya otras veces en la persona de S.M. las señales en que se pueden fundar los que han dado tan alegre noticia.

Ayer ha debido llegar a Bilbao por la noche la Duquesa de la Victoria después de visitar a Guernica no debiendo demorarse el dia en que debía remitirse en Madrid con su esposo.

El Correo de provincias llegado hoy a nuestras manos trae algunas noticias que merecen reproducirse como complemento de otras mas interesantes. El Regimiento de Valencia que nació en Cartagena ha licenciado de una vez 350 hombres y en atención a la escasa fuerza que ha quedado en la plaza la M.R. ha emprendido a cubrir algunos puntos de ella — Los alambres del telegrafo eléctrico que han de proveernos en comunicación instantánea con toda Europa tratan ya a lo que en Grana tiene establecida la administración francesa — Etapa de inaugurar el túnel del Catabajón en el Ferrocarril de Langreo que tiene 900 metros de longitud.

Parece indudable que en el ministerio de Hacienda se trabaja en un proyecto de crédito que conciliendo con la parte mas aproximadora de la deuda flotante permita algun desahogo al tesoro y regularice la situación económica indudablemente desarrugada por efecto de las circunstancias. Por supuesto que segun nuestras noticias el Dr. Collado propone que esta operación proceda el consentimiento de la Asamblea sin cuyo requisito los banqueros extranjeros difficilmente entrarían en ella por mas beneficio a que se presentara.

Ha llegado a Bayona el Marques de Vilima nuestro ministro que ha sido en París y de Vitoria nos envíen que de momento a otros acordaban en aquella Ciudad al Sr. Valdamanca.

Por un despacho telegrafico que con notable atraso llegó esta mañana a Madrid se sabe que el dia 2 no se  
vivio en la Bolsa de Paris nuestra denda exterior haciendo la interior a 33 1/8 y la dferida a 18 2/8.

Bajo la impresion de este parte se empero hoy la negociacion en nuestra Bolsa, la que ha ofrecido en ver-  
dad poquissimo movimiento no habiendose publicado una sola operacion

El 3 consolidado ofrecido a 34 solo encontraba dinero a 33-75

La dferida se hizo a primera hora a 18-15, llego a ofrecerse a este precio sin encontrar mas que a 10;  
pero a ultima hora los tenedores no daban a menos de 15. Dinero habia de sobra a 18-10

La amortizable de primera quedo ofrecida a 9-25

La de segundo no encontraba dinero mas alla de 8-

Por las acciones de San Fernando se pide a 96 sin hallar dinero mas que a 95. La baje esperada  
por estos efectos consiste en la permanion en que esta el publico finanziario de que el Banco  
tiene contraidos compromisos grandes en favor del gabinete

Las acciones de Abril de 4000 v. se han hecho en corta cantidad a 66 y las de Agosto de 2000 a 62

Sin mas por hoy queda de 1º afnos 50 sr q. C. S. m.

JL. Tulsaga